文昌市抱虎海岸派出所民警核对一女子身份信息发现"秘密"

暖心助力失散27载亲人团圆

政法干警 为群众办实事

"妹妹,是你吗?我是哥哥呀……""真的是你,我们想你想得好 苦!"近日,在文昌市公安局抱虎海岸派出所发生了暖心一幕。在该 所民警的帮助下,离乡27载的黄女士终于与阔别多年的亲人团聚。

27年来,没有跟家里人联系过,没有回过一次家,更没有吃过一 次团圆饭……在黄女士的脑海里,对家乡的记忆早已模糊,回家的想 法也被她埋藏进了心里。一次偶然的机会,抱虎海岸派出所民警发 现了她与家人失联多年,自此一场温馨的"寻亲记"正式上演

团聚现场,黄女士与哥哥黄先生紧紧相拥,两人激动得泪流满 面,互相诉说着多年来的想念。在场民警、辅警无不为这场迟到了27 年的团圆所动容。

一次信息核对, 民警发现女子身上有"秘密"

3月21日,抱虎海岸派出所副所长荀 宁和民警林德龙在调解一起矛盾纠纷过 程中,对当事人黄女士的身份信息进行核 对时,发现她并不知道自己的身份证号 码,并称从来没有办理过身份证。民警根 据黄女十的姓名在公安网上查询不到其

在询问过程中,再加上口音的关系, 黄女士支支吾吾说不清。这一情况立马 引起了民警的警觉。

"会不会是潜逃人员,不敢讲出自己 的真实姓名?还是其中有什么内情?"带 着疑惑,荀宁立即对黄女士的个人情况进 行详细了解,才知晓她身上藏了多年的

原来,黄女士于1997年与前夫来到 海口市打工,其间,与前夫产生矛盾后遂 离家出走,这一走就是27年。

由于当年的通讯不发达,黄女士渐渐 与家人失去了联系。随着时间的流逝,她 四外漂泊,后在文昌市生活至今,对家乡 的印象越来越模糊。因为没有办理身份 证,也不认识字,黄女士在打工时处处碰 壁,生活并不如意。

世界知识产权日

省检一分院开展知识产

护航民企行稳致远

近日,省检一分院联合儋州市检察院、

洋浦检察院举行"检察护企 共筑营商

察院和洋浦检察院联合召开"检察护企

专项活动"座谈会,邀请洋浦经济开发

以专项行动为契机,结合检察职能护航

民营企业行稳致远。座谈会取得良好

权法院聘任9名技术调查官

助力提升办案质效

郭媛媛)4月25日,海南自由贸易港知识

产权法院举行第二批技术调查官聘任仪

官,涵盖了种业、生物医药、计算机、机

械工程等专业领域,相较于第一批数量

上明显增加并根据新形势变化及时拓

宽了专业领域范围,有利于加大对海南

自由贸易港关键核心技术、新兴产业、

重点领域的知识产权司法保护力度。

识产权检察专题宣传

式,并召开技术调查官工作座谈会。

本报讯(记者陈敏 通讯员代炳军

据介绍,此次聘任的9名技术调查

海南自由贸易港知识产

本报讯(记者肖瀚 通讯员许莹)

4月25日,省检一分院、儋州市检

针对企业代表们提出的商标侵权、 侵犯商业秘密、营商环境有待提升等经 营难题,检察官们一一作出回应,为企 业代表出谋划策,答疑解惑,并表示将

权宣传周活动

暨知识产权宣传周活动。

区当地的4家大型企业座谈。

效果。

黄女士只记得自己家在广西壮族自 治区马山县周鹿镇,可是具体在哪个村 子,已经完全记不清了。 了解情况后,民警随即联系当地派出

所,可得到的回复是查无此人。在民警再 次询问时,黄女士想起自己还有一个哥 哥,并提供了哥哥的姓名。事不宜迟,民 警对黄女士提供的线索进行核查。

一场电话寻亲, 民警找到女子在海南打工哥哥

在民警了解情况时,黄女士说着说 着,就哽咽了起来。她告诉民警,都怪自 己当初年轻不懂事,如今自己已经49岁 了,很想见到家人,希望民警能帮帮她。

看在眼里,急在心里。荀宁结合线索 查询,果然查到了黄女士哥哥的联系方 式。但寻亲并非一帆风顺,民警第一次拨 通黄先生的电话,竟被对方拒接。荀宁无

"您好,是黄先生吗……您是不是有 一位走失的妹妹?"可他话还没说完,就被 对方挂断了电话,这让荀宁哭笑不得。

"对方当时的第一反应,可能觉得我 们是骗子。"这唯一的线索,荀宁深知不能 轻易放弃,紧接着第三次拨打黄先生的电



团聚现场,黄女士(中)与哥哥嫂子相拥,泪流满面。(文昌海岸警察供图)

"你们有完没完,到底想干什么?我 没有钱给你们骗,不要再打电话来了! 接通电话,黄先生显得有些恼怒。

"您好,我们是文昌市公安局抱虎海 岸派出所民警……"看到对方没有挂电 话,荀宁直接表明身份,并表示找到了黄 先生的妹妹黄女士。听到这些,电话里黄 先生的语气才稍显缓和。经过通话,民警 了解到黄先生也在海南,就在定安县打

"我、我、我……知道地方,我现在过 去。"在确认了民警身份和妹妹还在人世 后,黄先生激动得语无伦次。

一次兄妹团聚, 圆了一家人的多年寻亲梦

黄先生挂断电话后,第一时间驱车赶 往抱虎海岸派出所。将近2个小时的车 程,他一路上开心不已。

"我的妹啊,这下可找到你了。我们 都以为再也见不到你了呢……"在抱虎海

岸派出所,黄先生夫妻俩见到了自己失散 了27年的妹妹。三人相拥而泣,久久不 肯放开。

黄先生说, 自从27年前妹妹与其前夫 来海南务工后,便和家人失联。多年来, 黄先生一直在海口市、文昌市、定安县等 地辗转,边打工边打听妹妹的消息。其 间,他也到过妹妹生活过的文昌市翁田 镇、海口市大致坡镇等乡镇寻找,但未有

"我们老母亲已经80多岁了,这些年 每每提起妹妹,母亲总会泪流满面……" 如今与妹妹团聚,黄先生不断责备自己, 说后悔当时没在翁田镇多花时间寻找。

之后, 黄先生向民警提供了妹妹老家 的常住人口登记表,内容为手写的个人信 息,因当时全国户籍系统还未普及,妹妹 失联后,全国户籍系统录入时一直未联系 上,所以现在黄女士属于无户籍人员。

目前,抱虎海岸派出所正协助为黄女 士补办户口相关事宜。

省二中院公开宣判一起涉野生动物刑事案 22人分别获刑

本报讯(记者陈敏 通讯员罗凤 灵)4月29日上午,省二中院在乐东黎 族自治县对邢某花等22人危害珍贵、 濒危野生动物,非法猎捕、收购、出售陆 生野生动物案进行公开宣判。该案是 我省涉陆生野生动物刑事案件中涉案 人数最多的案件。

省二中院经审理,根据邢某花等

22人的犯罪性质、情节,邢某花犯危 害珍贵、濒危野生动物罪,非法收购、 出售陆生野生动物罪,数罪并罚,决 定对其执行有期徒刑10年,并处罚金 5万元: 其余21 名被告人分别被判处 10个月至6年4个月不等的有期徒 刑,并处2000元至3万元不等的罚

"他们是百姓熟悉的身边人"

(上接1版)

进校园"护苗"

时间:22时

地点:昌江民族中学

根据"一校一警"制度,刘一龙负责 昌江民族中学的校园安全隐患滚动排查 整治工作。当天22时,处理完昌江大道 曹家路口一起装修纠纷的刘一龙回到派 出所,就马不停蹄赶往昌江民族中学。

刘一龙要赶在学生宿舍熄灯睡觉 前巡查,并督促校园保安员和老师做 好护校安园工作。

记者跟随刘一龙和辅警钟经灵来 到昌江民族中学。22时30分,看到学 生宿舍有几名学生还在聊天,刘一龙 一一叮嘱他们早点休息。

除了对辖区校园安全排查整治, "护苗"专项行动开展以来,河北派出 所加强校园周边综合治理及法治宣传 工作,每月定期对校园周边出租房屋 等重点部位和网吧、游戏厅、台球厅、 小商店、快捷酒店等重点场所开展清 理整治,净化校园周边治安环境。

"我们加强以公安民警为主导,辅 警、学校保卫干部、保安员、教职员工和 群防群治力量共同参与'护学岗'建设, 加强巡逻防控,预防校园欺凌等发生, 我们还充分发挥社区民警兼任法治副 校长作用,联合县司法局、法院、县教育 局等单位,在辖区中小学校和幼儿园开 展法治进校园宣传,通过举办知识讲 座、现场教学、互动交流等形式,提升师 生的法治意识。"延军明介绍。

朋友圈被骂,群众报警

时间:23时 地点:所里调解纠纷

当天23时30分,群众钟先生到派 出所报警,称他经朋友介绍认识了家 住海口的邹先生,两个人常在网上打 游戏,有时在网上买彩票,前段时间邹 先生说钟先生欠了300元,称是买彩 票时借的。钟先生想不起来什么时候 跟邹先生借过钱,于是向其要转账记 录,但邹先生拿不出来,因此发生争 执。邹先生却在朋友圈里骂人,称钟 先生欠了3800元。

值班民警查看了钟先生提交的朋 友圈截图,显示邹先生在朋友圈配了 骂人的文字。民警了解事情经过后, 给邹先生打电话。邹先生开始不承认 在朋友圈骂人。民警出示相关证据, 邹先生才承认自己一时生气才骂人。 至于说钟先生欠300元,为了炒作吸 引人眼球,在朋友圈说欠了3800元。 没想到钟先生会报警,警察会管这事。

听了邹先生的说法,民警哭笑不 得。"每个人在网络上的一言一行,都 必须遵守法律法规。""如果对方欠钱, 可以协商解决。协商不成提供证据起 诉对方,不能擅自在朋友圈中捏造事 实泄愤骂人。"民警严厉教育邹先生 并要求邹先生删除朋友圈中骂人的语 言,否则将依法处理。

钟先生对民警连声感谢:"身边的 朋友说警察才不管着这种小事,来了 才知道。警察能给我们带来安全感。

"他们是百姓熟悉的身边人

时间:16日凌晨1时至3时 地点:辖区巡逻

次日凌晨1时,记者跟随民警刘一 龙开始新一轮街面巡逻。按照"有警 出警、无警巡逻"要求,巡逻队民警每

"晚上烧烤园、酒吧和KTV是巡 逻重点,这些场所人们喝了酒容易发 生争执。警车在周边巡逻,不仅提高 街面见警率、管事率和处置率,还形成 强大震慑态势,挤压违法犯罪空间,严 防各类案事件发生。"刘一龙说,此外 城中村也是巡逻重点。

当晚,记者跟随刘一龙巡逻派出 所辖区的城中村。路灯下,僻静狭窄 的街道上,警车闪烁着警灯穿梭而过。

凌晨2时,检查一家KTV排查消

防安全和治安隐患出来时,刘一龙被 认识的居民叫住了。原来,一辆摩托 车车主骑车时,不小心碰到从对面经 过的行人,把行人的手表镜片撞出裂 痕。因为摩托车车主违规行驶,刘一 龙释明法律,让摩托车车主知道自己 的责任后再劝说对方,并提出解决方 案。根据刘一龙的建议,摩托车车主 和行人约好第二天去修理店修理手表 镜片,摩托车车主出修理费。

"没事,我们认识民警,他们是百姓 熟悉的身边人,不解决纠纷大家不会失 联。"双方当事人都笑着告诉记者。

返回单位途中发现事故现场轿车自燃

琼海2名民警不顾安危迅速灭火



🌈 暖新闻

本报讯(记者杨晓晖 通讯员张路 瑶)4月23日,琼海市嘉积镇人民政府路 口追尾车祸现场的一辆轿车发生自燃,危 急时刻,路过的琼海市公安局嘉积派出所 2名民警挺身而出,变身"消防员",迅速 扑灭火情。

据了解,当天11时许,嘉积派出所民

警王国峥、杨卓涵在执行完任务返回单位 时,发现镇政府路口追尾车祸现场的一辆 轿车冒出浓烟,车头部位蹿出明火,情况 十分紧急,为避免火势失控,消除车辆爆 燃风险,确保周边群众生命和财产安全, 2人快速跑到附近的一家酒店,在门口接 过酒店工作人员递来的灭火器,冲向正在 猛烈燃烧的事故车辆。在两人接力配合 下,历时3分多钟,明火被及时扑灭,为防 止车辆复燃,2人持续使用灭火器,对着

火点进行"加固",直到车辆没有烟雾冒

火势扑灭后,2人迅速检查驾乘人员 伤情,现场疏导群众和引导车辆通行,并 在消防队员和执勤交警到达后,积极配合 相关警种开展后续处理工作。

因发现及时,处置得当,现场没有造 成人员伤亡。嘉积派出所2名民警不顾 个人安危、全力扑救的行为,得到了车主 和周围群众的一致赞扬。

有钱买车没钱还款

一被执行人被乐东法院移送公安机关立案侦查后赶紧还款

法院依法将一名涉嫌拒不执行判决、裁定 罪的被执行人移送公安机关立案侦查,促 使该被执行人自觉履行全部欠款。

据了解,徐某与翁某民间借贷纠纷一 案,在审理过程中,经法院主持调解,双方 当事人达成调解协议,约定翁某向徐某一 次性付清借款7万元。民事调解书生效 后,翁某未按协议内容按时足额履行债 务,徐某于2023年1月向法院申请强制 执行。法院立案受理后,依法向翁某送达 执行通知书、报告财产令等文书,在执行 中,翁某向徐某支付1.5万元,双方当事

本报讯(记者陈太东 通讯员黎盛 人达成执行和解,剩余5.5万元于2023年 拒不执行、裁定罪将其移送公安机关侦 夏 吴宗进)近日,乐东黎族自治县人民 6月底前一次性付清。然而,翁某向徐某 偿还1.5万元后,剩余债务迟迟未支付。 2023年10月,徐某向法院申请恢复强制 执行。

> 案件进入执行程序后,法院依法冻结 翁某名下个人存款5.5万元,同时执行法 官黎盛夏通过全国网络执行查控系统查 询到,翁某于2023年5月购买一辆汽车, 随即通过电话与翁某取得联系,多次通过 电话析法明理,催促履行,翁某不以为然, 仍拒不执行。乐东法院依法查封翁某名 下汽车,明确告知翁某若不履行债务以及 不按时将车辆移交至法院处置,将依法以

查, 伯翁某依旧置若罔闻。

为严厉打击翁某故意规避执行、抗拒 执行的行为,法院决定将涉嫌拒不执行判 决、裁定罪的翁某移送公安机关进行立案 侦查。公安机关接收材料后,通知翁某接 受询问,但翁某态度依旧嚣张,不积极偿 还债务,最后公安机关认为符合立案条 件,决定对翁某立案侦查。

公安机关立案后将对翁某采取措施, 翁某才幡然悔悟,主动联系承办法官、徐 某共同协商和解事宜,最终翁某一次性还 清剩余执行款5.5万元,至此本案民间借 贷纠纷案顺利执结。

海口海事法院依托潭门镇海事司法服务中心成功调解了起纠纷案

将矛盾及时就地化解

本报讯(记者肖瀚 通讯员王梦茹) 近日,海口海事法院依托潭门镇海事司法 服务中心,成功诉前调解6宗船员劳务合 同纠纷案件和1宗海上人身损害责任纠 纷案件,切实将双方矛盾纠纷化解在源 头,减轻当事人的诉累。

2月21日,海口海事法院收到6宗关 于船员劳务合同纠纷的案件,在审查过程 中法官发现被告均为本地渔民,认为双方 可以通过调解化解矛盾。经与原告充分 沟通后,法官将案件材料线上推送至海事 司法服务中心(以下简称"服务中心")进 行诉前调解。在调解过程中,法院导调员

及中心调解员充分利用渔民出海与归港 的空隙,在服务中心有序地开展诉前调解

经一个多月的调解,多方陆续达成 最终合意,在法院的见证下依次完成调 解协议签署及当场给付部分劳务款,同 时法院及时作出民事裁定书确认调解协 议有效。

3月5日,海口海事法院受理1宗海 上人身损害责任纠纷案件,李某在出海作 业中不幸离世,其母亲杨某、妻子符某及 儿子小李向船主提出人身损害赔偿要 求。船主同意赔偿,但提出希望在法院工

作人员的主持下签订调解协议和交付赔 偿款。在法院工作人员的组织下,船主与 李某家属签订调解协议,并当场一次性支 付全部赔偿款,至此,该案成功调解,双方 矛盾纠纷得到妥善化解。

据了解,为维护渔民渔企合法权益, 打通司法为民、便民服务"最后一公里", 服务保障远洋渔业发展,2023年,海口海 事法院联合多部门在潭门镇成立我省首 家海事司法服务中心。2024年第一季 度,该服务中心诉前调解成功化解8宗案 件,均实现将矛盾及时就地化解在群众家

行政处罚决定书送达公告

(2024)琼综执三亚(一支抽队)罚字第23号

当事人:王萍

身份证号码:4600251990******967 地址:海南省定安县新竹镇**** ***

址,无法留置送达,我局按照身份证地址邮寄送达的法律文书被退回,在我 局执法人员多次电话联系当事人无果的情况下,我局于2024年3月13日 在我局官网公告栏向当事人公告送达了《行政处罚事先告知书》【(2024)琼 综执三亚(一支抽队)罚告字第23号】,现30天的公告期已满,视为已送 达。在公告期内当事人未联系我局,也未向我局提出陈述申辩意见,现依 据《中华人民共和国行政处罚法》等相关法律法规的规定予以公告送达《行 政处罚决定书》。

王萍经营不符合食品安全标准的泥鳅一案,因当事人无固定经营地

根据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第一款和《中华人 民共和国行政处罚法》第三十二条第(一)项的规定,决定对你(单位)作出

一、没收违法所得125元;二、罚款5000元。以上罚没款共计5125元。 你(单位)应当自本决定书公告送达之日起15日内来我局开具海南省 政府非税收入一般缴款书并按缴款书指引缴纳罚款。到期不缴纳罚款的, 依据《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条第一款第一项的规定,每日 按罚款数额的3%加处罚款,加处罚款的数额不超出罚款的数额。

如你(单位)不服本行政处罚决定,可以自本决定书公告送达之日起60 日内向三亚市人民政府申请行政复议,也可以自本决定书公告送达之日起 6个月内依法向三亚市城郊人民法院 提起行政诉讼。

逾期不申请行政复议,也不提起行政诉讼,又不履行本处罚决定的,本 单位将依法申请人民法院强制执行。

上述《行政处罚决定书》原件自公告发出之日起同时于本机关公告栏 内予以张贴公布,自本公告发出之日起,经过三十日即视为送达。

联系地址:三亚市天涯区育秀路望海大厦四楼

联系电话:0898-88688620

三亚市综合行政执法局 2024年4月30日

遗失声明

海口市公安局民警聂泓宇遗失警官证,警官证号:011492,声明作废。

遗失声明

黄水金(身份证号460033196212045375)遗失不动产权证。证号:琼 (2022) 乐东县不动产权第0835634号。声明作废。

护知识产权等相关法律法规,通过现场 互动,向群众讲解了侵权假冒行为的危 害和日常生活中常见的侵权假冒行为, 突显了知识产权保护的重要性。

普及相关法律法规 本报讯(记者王季 通讯员赵燕)4 月24日至25日,澄迈县检察院第二检察

部联合老城镇司法所、福山镇司法所等部

门到澄迈县老城镇、福山镇开展打击侵权

假冒和知识产权保护检察专题宣传活动。

澄迈多部门开展保护知

活动中,检察干警通过悬挂条幅、 发放宣传资料、现场提供咨询等方式, 向群众重点讲解了打击侵权假冒和保